

# 欧盟峰会就“恢复基金”达成一致

规模为7500亿欧元

新华社布鲁塞尔7月21日电 在为商定疫情后经济复苏而召开的欧盟峰会进入第五天之际,与会欧盟成员国领导人21日就7500亿欧元规模的“恢复基金”达成一致。

主持峰会的欧洲理事会主席米歇尔21日凌晨在社交媒体推特上发文说:“达成一致!”

据悉,“恢复基金”将通过贷款、拨款等方式,为受疫情冲击的欧洲国家提供支持,助力其早日实现经济复苏。

本次峰会于17日召开,是新冠疫情在欧洲暴发以来,欧盟各国领导人首次举行的面对面会议。会议原计划于18日闭幕,由于各国围绕欧盟2021年至2027年预算规模和“恢复基金”方案争论不休,会期一再延长。

→7月21日,在比利时布鲁塞尔欧盟总部,欧洲理事会主席米歇尔(右)和欧盟委员会主席冯德莱恩在欧盟峰会后出席记者会时碰肘。新华社发(欧盟供图)



## 马来西亚决定恢复对入境者集中隔离

据新华社吉隆坡7月21日电(记者林昊)马来西亚政府21日宣布,鉴于新冠病例数在世界范围内持续快速增加,且马来西亚近日有输入病例导致本地传播,决定重新对入境的本国和外国公民实施集中隔离措施。

负责协调疫情管制措施的国防部长伊斯梅尔·萨布里·雅各布当天在新闻发布会上表示,最近几天,新冠疫情在全球范围内呈现加速扩散趋势。马来西亚近来确诊病例出现上升趋势,部分源于感染后回国的本国公民。有的入境者未遵守居家隔离措施,导致本地传播。

伊斯梅尔说,从7月24日开始,所有入境者必须在政府指定的地点强制隔离14天,并自行承担相关费用。

## 感染新冠病毒 南非能源部长入院治疗

新华社开普敦7月20日电(记者高原)南非政府发言人威廉姆斯20日说,近日被确诊感染新冠病毒的南非矿业资源和能源部长曼塔谢已从居家隔离转为入院治疗。

威廉姆斯在一份声明中说,曼塔谢和其夫人一周前被确诊感染新冠病毒后,一直在居家隔离治疗。在医生建议下,曼塔谢20日住进医院,以便得到更好治疗,他的夫人仍在居家隔离。

除曼塔谢外,南非就业和劳动部长恩克塞西、国防和退伍军人部长马皮萨-恩卡库拉此前也被确诊感染新冠病毒。目前,马皮萨-恩卡库拉已经康复,恩克塞西仍在居家隔离。

据报道,被确诊感染新冠病毒的南非政要中有3名省长,他们的症状均不严重,目前都在家中隔离治疗。

## 罗马尼亚一宰鸡场 59人感染新冠病毒 绝大多数无症状

新华社布加勒斯特7月20日电(记者林惠芬)罗马尼亚瓦斯卢伊县(相当于中国的省)公共卫生负责人20日证实,该县境内一宰鸡场有59名员工感染新冠病毒,绝大多数为无症状感染者。

瓦斯卢伊县卫生局长米哈埃拉·弗拉达当天对媒体说,上周该宰鸡场3名员工确诊感染新冠病毒后,卫生部门随即决定对其他约100名员工进行排查检测。

弗拉达说,这59人来自宰鸡场不同车间,很可能是上下班乘坐同一辆班车感染的。目前相关流行病学调查仍在进行中。

罗马尼亚聚集性感染事件时有发生。蒂米什县一肉类加工厂自本月12日有员工确诊感染新冠病毒以来,到18日确诊人数已升至93人。此外,新冠疫情还影响了足球领域。目前,除布加勒斯特迪纳摩足球俱乐部10名球员确诊感染外,克卢日铁路足球俱乐部18日报告一名球员确诊,20日又有两名球员和3名技术人员确诊。

## 巴西新冠累计死亡病例超8万

两名内阁部长确诊

综合新华社圣保罗7月20日电(记者宫若涵)巴西卫生部20日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时巴西新增确诊病例20257例,累计确诊2118646例;新增死亡632例,累计死亡80120例;累计治愈1409202例。

目前巴西累计确诊病例和累计死亡病例均位列全球第二,仅次于美国。

巴西卫生部的数据还显示,巴西圣保罗州疫情最为严重,累计确诊病例达416434例,累计死亡达19788例。此外,塞阿拉州和里约热内卢州累计确诊病例均超

过14万例。

据巴西媒体报道,巴西公民部长奥尼克斯·洛伦佐尼和新任教育部长米尔顿·里贝罗20日均宣布自己的新冠病毒检测结果呈阳性。本月早些时候,巴西总统博索纳罗也确诊感染新冠病毒。据CNN报道,博索纳罗目前

在总统府隔离,但19日下午,他出现在总统府草坪上散步,并且和一群支持者打招呼。博索纳罗的脸书视频显示,他当天戴着口罩,身后跟着几名助手,但助手并未严格遵守社交距离。在讲话期间,博索纳罗还多次拉低口罩。

## 美卫生局长喊话民众: 我求求你们,把口罩都戴上吧

本报讯 眼下,美国疫情持续恶化,美国政府戴口罩问题上终于松了口,白宫上下不少官员转而支持戴口罩防疫。当地时间7月20日,美国公共卫生局局长杰罗姆·亚当斯更是直接在采访节目中就此事发出强烈呼吁:“我恳求你们,真的求求你们了。”

据美国“商业内幕”网站报道,亚当斯在福克斯新闻节目中大力支持民众使用口罩,他的发

言“求生欲”十足。“……请你们一定要理解,让你们戴口罩,绝对不是要夺走你们的自由。”他说,“让餐厅的上座率保持在50%以下,也绝对不是不让你们出门吃饭。我们的意思是,如果大家能做到这些,我们就可以重新开放,并且保持下去,也可以回到学校、教堂和办公室。我们可以做到的。”

(赵健行)

## 联合国总部进入重启第一阶段 每天不超过400人进入



联合国总部秘书处大楼入口附近竖立着一块标明消毒液摆放点的指示牌 新华社记者 王建刚 摄

据新华社联合国7月20日电(记者王建刚)受新冠疫情影响而实行远程办公4个多月的联合国总部20日进入重启第一阶段。按规定,该阶段每天进入总部大楼人数不能超过400人。

联合国秘书长发言人迪雅里克当天在例行记者会上说,在此前的重启零阶段,每天约有200至300人进入大楼,主要包括安全、维护和清洁人员及其他联合国工作人员、一些国家的外交官。进入第一阶段后,人数上限为400人,约为正常工作日在楼

内办公人数的10%。绝大部分工作人员仍将远程办公。

在疫情之前的正常工作日,每天有包括游客在内的约11万人进入纽约联合国总部。据悉,联合国有关方面正考虑适时推出重启第二阶段,届时每天进入大楼办公的人数上限为1100人。

纽约联合国总部3月12日报告首例新冠确诊病例。秘书长古特雷斯随后致信总部全体员工,要求实行远程办公以降低病毒传播风险。此后,他又数次延长了远程办公期限。

## 英国新冠病毒疫苗 临床试验取得初步进展

新华社伦敦7月20日电(记者张宏伟 于佳欣)英国牛津大学团队20日在期刊《柳叶刀》发表报告说,他们开展的新冠病毒疫苗临床试验取得初步成果,疫苗能诱导人体免疫系统出现较强免疫应答,并且不会引起严重副作用。

接受评估的疫苗是一种黑猩猩腺病毒载体疫苗。团队在英国开展的临床试验涉及1077名健康的成年人,年龄在18岁至55岁之间,都不曾感染新冠病毒。

据报告介绍,在这个阶段的试验中,疫苗展现了很好的安全性,没有出现严重副作用,一些志愿者接种后出现轻微的副作用也都在可控范围内;疫苗能诱导人体免疫系统的两方面出现

较强免疫应答——接种14天内出现T细胞应答,28天内出现抗体应答。

报告主要作者、牛津大学的安德鲁·波拉德教授说,免疫系统有两种方式发现和攻击病原体,即抗体和T细胞应答,这一候选疫苗就是要诱导出这两种应答,以便免疫系统能攻击病毒以及被感染的细胞。

但波拉德说,团队还需要更进一步的临床试验来确认疫苗能否有效保护接种人群不被新冠病毒感染,以及这种保护能持续多长时间。

据团队介绍,他们目前正在英国、巴西以及南非开展更大规模的疫苗临床试验。